

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年二月十二 十七清明 2015年3月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21358号

31

星期二 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二叠20版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

博鳌亚洲论坛2015年年会落下帷幕,但亚洲故事、中国故事、海南故事仍在继续

愿景蓝图从海南起笔

■本报记者 况昌勋

3月的博鳌,海天深邃湛蓝,云霞纤尘不染,干净的空气让人忍不住深呼吸。博鳌亚洲论坛2015年年会,让我们感受到了世界同呼吸的气息,倾听到亚洲共命运的脉搏。

这是一场达成合作共识的年会。4天里,来自49个国家和地区的1700多位代表,在海南博鳌,握手拥抱,“命运共同体”、“一带一路”在数十种语言的交织中,频繁出现。

这是一场硕果累累的年会。5个国家宣布申请加入亚洲基础设施投资银行;120多场讨论和分论坛,探讨了经济发展、区域合作、政治安全、社会民生等话题。

这是一场海南元素浓厚的年会。从年会分论坛到海南系列活动,从嘉宾谈合作到代表主动点赞,会里会外,深深打上了海南烙印。

开启时代华章

海风轻拂博鳌,勾起回忆与反思。国家主席习近平在开幕式上的主旨演讲,一开始就将我们带入70年来,世界与亚洲发生的历史性巨变。

当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,什么是世界大势、时代潮流?亚洲未来如何发展?习近平全面系统阐述了中国的“命运共同体”观,呼吁各国携手迈向命运共同体、开创亚洲新未来,进而推动建设人类命运共同体。

命运共同体是亚洲国家的共识。在论坛年会上,马来西亚、印尼、哈萨克斯坦、泰国、卡塔尔等国家领导人表示,合作共赢有利于亚洲发展,是亚洲人民的期盼。

华章开篇,实干为先。在论坛年会上,俄罗斯、巴西、澳大利亚、荷兰、格鲁吉亚等国宣布申请加入亚投行,让亚投行

行意向创始成员国增至42个。

在论坛年会开幕当天,中国政府发布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》(下称“《愿景与行动》”),让古丝绸之路焕发新的生机活力,以新的形式使亚欧非三国联系更加紧密,互利合作迈向新的历史高度。

博鳌亚洲论坛,开启了一个时代华章。

要评选博鳌亚洲论坛2015年会热门词汇,“一带一路”定能当选为最热门词汇之一。在博鳌,不同语言说出的“一带一路”,表达的都是相同的愿景——

哈萨克斯坦、卡塔尔、俄罗斯等国家领导人纷纷认为,“一带一路”倡议符合时代要求,要推进“一带一路”互联互通建设。

“一带一路”的感召力,来自于中国

的诚意与担当。在论坛上,中国向世界表态,“一带一路”不是中国一家的独奏,而是沿线国家的合唱,将给地区国家带来实实在在的利益。

“一带一路”的感召力,来自于中国的行动。来自中国和东盟的地区领导人或代表在博鳌共同签署了《共同声明》,达成了6个方面合作共识。

而一些对中国经济前景的担心,也在论坛年会释放的“声音”中,烟消云散。

——“政商关系新生态”、“对话自贸区”分论坛上,国内外企业、学者点赞中国反腐、创新驱动战略等,相信中国将释放出更多政策红利。

——“G20与全球经济议程”、“中国与世界经济”等分论坛上,嘉宾们认为,中国经济进入新常态,将继续给包括亚洲国家在内的世界各国提供更多市场、增长、投资、合作机遇。

博鳌亚洲论坛,向世界释放出了中

国的担当。

讲好海南故事

今年的博鳌亚洲论坛年会,无论从分论坛主题的设定,还是海南策划组织的13大项活动,抑或细致到参会嘉宾手中的体验式纪念品、盘子里的佳肴,无处不讲出,讲好海南故事。

在论坛年会上,我们听到了海南声音——

“共建21世纪海上丝绸之路分论坛暨中国—东盟海洋合作年启动仪式”和“中国—东盟省市长对话会”两场关注度极高的分论坛,均是海南服务国家战略,主动策划组织的。海南也借助这两场分论坛发出了自己的声音:海南与东盟各互补性很强,合作前景十分广阔,建议推进互联互通、蓝色经济合作、海洋环境保护、海上应急救助、扩大人文交流等。

下转A04版▶

今日论语

清明明明过清明

■袁峰

据媒体报道,海口市民政局预计今年清明节海口地区群众祭扫活动与往年相比,规模将更大。海口市已出台应急预案,并增设至墓区的临时公交专线。

“万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明。”清亮、平淡、淡泊才是清明节的基本礼仪。但近年来清明祭扫,一些地方车辆大排长龙,鞭炮越买越长,祭品愈发低俗,不见慎终追远的淡泊清净,只见流俗攀比的喧闹和空洞,因明火祭扫引发的火灾也始终保持高发态势,这样的祭扫,只怕会打扰逝者的安宁。

这个清明节,不妨换种形式寄托追思,献一束花,种一棵树,网上祭奠,都是文明、环保的选择。前往墓园时,乘坐公交以避免造成拥堵,祭扫时尽量不产生垃圾并带走自己的垃圾……文明、低碳祭扫,才是对逝者的尊重,对清明要旨的弘扬。

定安县委原常委、县公安局局长陈锦昌被双开

本报海口3月30日讯 (记者张佳星见习记者罗清锐 通讯员邢小雄)记者今天从海南廉政网获悉,省纪委监委日前对定安县原常委、县公安局局长陈锦昌严重违纪问题进行了立案审查。

经查,陈锦昌利用职务上的便利,为他人谋取利益,多次收受他人贿赂;违反计划生育政策。陈锦昌的上述行为已构成严重违纪,其中,受贿问题涉嫌违法犯罪。

依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》有关规定,省纪委监委决定给予陈锦昌开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

中华坊
公寓换住 别墅
50万起 0898-60860666
置换热线:2011深房置字第001号 本广告仅为邀约邀请

2015第十二届海南国际车展明日开幕
时间:4月1-4日 地点:海南国际会展中心(西海岸)

中办国办印发规定为领导干部干预司法划“红线”

领导干部干预司法 最高可追刑责

新华社北京3月30日电 (记者邹伟)中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》,针对现实中存在的突出问题,建立防止司法干预的“防火墙”和“隔离带”,为领导干部干预司法划出“红线”,为司法机关依法独立公正行使职权提供制度保障。新华社30日受权全文播发了规定。

规定明确,对领导干部干预司法活动

插手具体案件处理的情况,司法人员应当全面、如实记录,做到全程留痕,有据可查。司法机关应当每季度对领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况进行汇总分析,报送同级党委政法委和上级司法机关。司法人员依法如实记录领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况的行为,受法律和组织保护。

规定要求,领导干部有下列行为之一的,属于违法干预司法活动,党委政法委按程序报经批准后予以通报,

必要时可以向社会公开:在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审判、执行等环节为案件当事人请托说情的,要求办案人员或办案单位负责人私下会见案当事人或其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他与案件有利害关系的人的,授意、纵容身边工作人员或者亲属为案件当事人请托说情的,为了地方利益或者部门利益,以听取汇报、开协调会、发文件等形式, 下转A04版▶
(相关报道见B01版)

二套房贷最低首付调整为40%

据新华社北京3月30日电 (记者吴雨 刘铮)中国银行、住房城乡建设部、中国银行业监督管理委员会30日联合发文,调整个人住房贷款政策,对拥有1套住房且相应购房贷款未结清的家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房,最低首付款比例调整为不低于40%。

调整后,对拥有1套住房和相应购房贷款未结清的居民家庭,为改善居住条件再次申请商业性个人住房贷款购买普通自住房,最低首付款比例调整为不低于40%。

在住房公积金方面,调整后,缴存职工家庭使用住房公积金委托贷款购买首套普通自住房,最低首付款比例为20%;对拥有1套住房并已结清相应购房贷款的缴存职工家庭,为改善居住条件再次申请住房公积金委托贷款购买普通自住房,最低首付款比例为30%。

(相关报道见A12版)

二手房营业税 免征期限5年变2年

据新华社北京3月30日电 (记者韩洁 申铖)财政部、国家税务总局30日联合发布消息,经国务院批准,我国将从2015年3月31日起调整个人住房转让营业税政策,其中个人转卖已购普通住房,免征营业税的期限由目前的购房超过5年(含5年)下调为超过2年(含2年)。

两部门表示,此次调整个人住房转让营业税政策旨在促进房地产市场健康发展。根据两部门发布的通知,调整内容包括:个人将购买不足2年的住房对外销售的,全额征收营业税;个人将购买2年以上(含2年)的非普通住房对外销售的,按照其销售收入减去购买房屋的价款后的差额征收营业税;个人将购买2年以上(含2年)的普通住房对外销售的,免征营业税。

专家解释琼海三亚“日晕”天文现象——系正常大气光学现象 国内多地都曾出现

本报海口3月30日讯 (记者刘贡)3月29日,琼海博鳌上空出现日晕,当天12时30分许,三亚上空也出现日晕这一天文现象。海南省气象台台长蔡亲波解释,日晕是日光通过云层中的冰晶时,受到冰晶的折射或反射而形成的一种大气光学现象。日晕形成的条件较为苛刻,但国内许多地方都曾出现。

当光线射入云层中的冰晶后,经过两次折射,分散成不同方向的各色光。有卷层云时,天空中会飘浮着无数冰晶,在太阳周围同一圈上的冰晶,都能将同一种颜色的光折射到我们的眼睛里形成内红外紫的晕环(通常呈环状或弧状,有红、橙、黄、绿、蓝、靛、紫七种颜色,由太阳照射冰晶反射至人类眼睛称为“日晕”,月球照射冰晶反射至人类眼睛则称为“月晕”)。天空中有冰晶组成的卷层云时,往往在太阳周围出现一个或两个以上以太阳为中心、内红外紫的彩色光环,有时还会出现很多彩色或白色的光点和光弧,这些光环、光点和光弧统称晕。

“所以,出现日晕现象并不是什么预兆,只是一种正常的大气光学物理现象,日晕的出现,往往预示天气要发生一定的变化。”蔡亲波表示。

导读

A02版 海南新闻

由骑行爱好者到骑行驿站老板,80后海南媳妇2年开设5家驿站

侯姝媛:两轮骑出百万



三亚下月开通飞莫斯科定期航班

3月30日,一架波音767飞机缓缓降落三亚凤凰国际机场,标志着三亚旅游“国际化”又迈出可喜的一步。这架大型客机下月将执行“三亚→上海→莫斯科”的定期航班,方便俄罗斯游客畅游鹿城。该条航线每周三、日固定飞行,可载客226人。据悉,目前三亚仅有俄罗斯洲际航空公司执飞“三亚至莫斯科”的包机航线。

文/本报记者 黄媛艳 图/本报记者 武威 通讯员 李鹏程

国内一流旅游专家齐聚海南,为“旅游特区”建设献言献策

“旅游特区”新目标令人振奋

本报海口3月30日讯 (记者杨春虹)

“今天的会场很像旅游界权威期刊《旅游月刊》召开的年会,只有这个年会才能把国内旅游业界的专家共聚一堂!”今天,从北京、天津、上海、杭州、成都等地专程赶来参加“建设中国旅游特区”专家座谈会的12位业界大佬们坦言,海南在“一带一路”战略背景下提出的打造“中国的旅游特区”的新目标,令他们感到振奋。

在座谈会上,专家们围绕“旅游特区的内涵、目标、方向和任务是什么”、“旅游特区的‘特’应该体现在哪些方面”等问题进行了主题发言和现场交流。

“海南1988年建省办大特区,2000年提出建设国际旅游岛并在2009年上升为国家战略,再到今年提出打造中国的旅游特区,这是三个历史阶段的接力进行,三个战略篇章,格

局越来越大!”国内著名旅游专家、世界旅游城市联合会专家委员会主任魏小安说。

“海南提出的打造八个天堂,其实就是要在八个领域形成顶端优势,比如三亚凤凰岛,拥有国内最大的邮轮码头,但目前仍需要政策方面的支持,比如外国邮轮停靠政策、邮轮维修、多港挂靠等!”南开大学旅游与服务学院院长白长虹说。

座谈会上,国内知名旅游专家吴必虎、王衍用、刘德谦、杨振之、范业正、沈祖祥等还分别围绕着人才培养、目的地体系建设等方面进行了主题发言。

省长助理、省旅游委主任陆志远向专家介绍了海南国际旅游岛建设五年来的情况,并介绍了海南提出的打造“中国的旅游特区”、“世界一流精品旅游目的地”、“国际旅游岛升级版”的战略构想。(相关报道见A04版)

B02版 世界新闻

中国军舰编队赴也门撤侨

571名中国公民安全撤离